



Parlamentul României

## INTERPELARE

Adresată domnului **Cătălin Predoiu** Ministrul Justiției  
de către doamna senator **Evdochia Aelenei**  
Circumscripția electorală nr.14, Constanta  
Parlamentar independent

Ședința Senatului Romaniei din data de: 8.02/2023

**Obiectul interpelării: Restanțe la implementarea  
recomandărilor GRECO**

Domnule Ministru

Grupul de state care monitorizează îndeplinirea standardelor de luptă împotriva corupției, GRECO, organism al Consiliului Europei, în ultimul Raport dat publicității luna trecută atrage atenția că aproape jumătate din recomandările adresate României nu au fost implementate la data la care Guvernul țării noastre se angajase.

În Raportul respectiv sunt enumerate mai multe instituții ale României care au restanțe la îndeplinirea condițiilor pe care le presupun politicile împotriva corupției, însă toate țin de faptul că Ministerul de Justiție nu a elaborat proiecte de legi și măsuri care să satisfacă standardele europene ale luptei anticorupție.

Ca parlamentar și cetățean român sunt indignată că tot se fac observații și România este ținută la colț pentru că nu se ridică la nivelul standardelor europene. Supărarea este cu atât mai mare cu cât restanțele acuzate de GRECO nu solicitau pentru implementare fonduri financiare suplimentare. Nefiind vorba de bani în plus, problemele invocate de luptă împotriva corupției depind doar de voința și competența guvernanților.

Având în vedere cele de mai sus și luând în considerare pertinenta recomandărilor GRECO consider că se impune ca:

1. Ministerul Justiției să facă o analiză exigentă a recomandărilor neimplementate, a cauzelor restanțelor;

2. Să propună proiecte de legi și măsuri de recuperare a restanțelor; inclusiv de tragere la răspundere și demiterea celor care se fac vinovați pentru neîndeplinirea recomandărilor care le reveneau;

3. Să propună o strategie și politici guvernamentale pentru ca pe viitor să se prevină situații în care România să fie dată ca exemplu negativ, ca un stat corupt și certat cu legea. Când tocmai scăpasem de MCV, nici nu am răsufiat bine și ne trezim cu GRECO pe cap.

Pe problemele ridicate, aștept o informare în scris la Senatul României din partea ministerului pe care îl conduceți.

8.02.2023

Senator, **Aelenei Evdochia**